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C;J(I)?Z%O Elaboracion: PL Tutor : Abril 2020
EJEMPLD 1

e AMALISIS DE CARGA
- el EAL _Zem q mamp.= &m % am x hm

T Ty pe— espasor mure = 0,15 m
T T Tr——T—— Fomiare = Z2.50 m
] |_: et e e e ¥ = 1,600 Hg/md
rim IIII:I.':l:I:I:_I g m = B0 i':g.."l'l'l-
.L':'.:'L':':': q wige = ¥v x av x Ay
B S e e e espesor viga = 0.20 m
} - I;_\l = 0.40 ml,.-"
L K w o= Z2.400 HKg/m 3
LD q v = 192 Kg/m se odoplo 200 Kgsm
1.:| tolel = BOO Kg/m [0.Btn/m) |
a) Eaquema estatico
q-ﬁ.ﬁ-:n;"m Andlisis de sslabilidad
L LET Lol Li=lel] M de grodos de bertod = 3
A K= a8 W da wvinculos = 3
n L=2 m 3 Ex isastdlica

b)] Esguema de cuerpo de libre :

S8 ponen en evidencia los fuerzos oclivos y recctivas, osignandoles wun sentido positive o
ledas las reocciones segin lo convencian de signos, y s= resuehen los Bg cuwondo
hoy cargas dialribuidas.

- DATDS
RN q=0.8tn/m Corgos esternos activas :
' q=0.840m

5 =55 —>-RBH Rg=0.Btn/m x 4m= 3.2tn
A I L&z 1“ REWV INCOGHITAS
4 Corgas reaclivos -
¢ s ¢ RA - RBV — RBH

2) Plantes de las ecuccicnes de equilibrie :

F'ri:rn.m‘q& g8 les asigna un sentide a los fuerzos recctivas. COMVENCION DE SIGHOS
+ Equilibric de fuergzos horizontoles {(segun ) Poro fuarzos

FFH = FH activas + FH reactivas = 0 B —
[) rEH = 0 | | © @

« Equilibrie de fuerzos wverticoles (segan) Fara momenios

IFV = FV octivos + FV recctivas = O ) -
[ +rASREV = Rq = 0]

+RA4 + RBY — J3.2tn = O hargrio antihorario

» Equilibric de momentos M)

EM = M aclives + M reactives = O
Sg loma momentos con respecto o A o B pora anular una incdgnita

[Biwa = + Rg « L/z — RBV « L = 0
3210 % 2Z2m = REW x 4m =0

de(T1RH = 0
de (3) despejo REY = Rg » L/2
L

EL RESULTADO POSITIVO INDICA QUE EL

REV =_3.2in x 2m SENTIDO ESTABA BIEN SUPUESTO.
4

en (Z) reemplaze REY por su waolor y despejo RA

RaA = —RBY + Rg RA = —1.6tn+3.2tn

VERIFICACION= CON LOS VALORES Y SENTIDOS OBTENIDOS SE PLANTEA EMB= 0O
+ BRA xL — Rg = L/2 = 0

16tn » 4m — 5.2th x 2 = 0 g.4tm - 6.4tm = 0O
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ESQUEMA ESTATICO
EJEMPLO 2 ESQUEMA REAL q=50 Kg/m
viento / T £
— o~
é
—— H=4m B
[ ———
—
[ ——3
.- AA
: Rq = 50 Kg/m x 4 m <+ L1=5m 3
Rq = 200 Kq t
Plantec de los ecuaciones de equilibrio ESQUEMA DE CUERPO LIBRE
@D IFY = +RA + RBY = 0
@ ZIFH = + Rq + RBH = 0
+ 200Kg+ RBH = 0
{se toma momento en B pore onular dos incognitas) s )
@IMB= +RAXxLI +Rqx0 =0 =
MB = + RA x 5m + 200Kg x O = 0 RBY
de @)RBH = - Rq
REBH = —200 ko | EL RESULTADO NEGATIVO INDICA QUE RA
| 9] EL SENTIDO ESTABA MAL SUPUESIO: 1
s ® ESQUEMA FINAL
de DRAV = - Ra
VERIFICACION= CON LOS VALORES Y SENTIDOS RBH
OBTENIDOS SE PLANTEA SMA= 0 T<—
+ Rq x H/2 = RBH x H/2 — RBV x Li= 0O RBY
200Kg x 2m =200Kg x 2m = Q0 x 5m = 0O
T RA
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EJEMPLOD 3 ESQUEMA ESTATICO
II ] II . g3(m)=0,8tn/m
. IL . : - g2{m)=0_2tn,m
1 — I ] i q1{\V)=0.3tn/m
=]
g L= Zm ;
L-U _ 4 [ L2= 1
Rql= 0.3tn/m x Sm = 1.5tn + L1=35m —
RgZe 0.2fn/m % Im = 0.2tn i
Rgl= Q0.8Bin/m x 2Zm = 1,6tn ESQUEMM DE CUERFD LIERE
Planles de lag ecuaciones Rg3=1.6ln g qullztﬂ
@ 3ZFV = RAV + RB - Rql — Rq2 - Rq3 = O '
@ ZmA=+Rg3x1m +Rg1=x2.5m +Ro2xd.5m —RExdm =0 IIHHMIEIIEJI
Ray
de (3) RE = 1.6tnxim + 1.5tnx2.5m + 0. 2tnxd.5m i, e
RE = 1.6tm + 3.75tm + 0.9tm RE = 1.%6tn + 4.5mi .
4
de @ RAV = — 1.56tn + 1.5tn + 0.2tn + 1.6tn
VERIFICACION= CON LOS VALORES EL FIESULTADO POSITIVO INDICA QUE
;”F;‘E_Hnnms OBTENIDOS SE PLANTEA EL SENTIDO ESTABA BIEN SUPUESTO.

+RAVz4m — Rg3wdm — Aglxl.5m + Rgq2x0.5m =0
+1.T4tnxdm = 1 6tnedm = 1.5tAx1.5m + O.2tnu0.5m = 0
+ G.85tm = 4.8tm - 2.25tm + Oltm = O
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EJEMPLO 4

SE TRATA DE UN EJEMPLO QUE REPRESENTA A UNA VICA EMPOTRADA.

ESQUEMA REAL ESQUEMA ESTATICO

q3(m)=0.8tn/m

q2(m)=0.2tn/m

A Qi (V)=0.3tn/m
t 2.20m |L2=0.80m
: L1=3.00 T . g
Rgl= 03tn/m x 3m = 0.90in v = —
Rq2= 0.2in/m x 0.80m = 0.16tn

Rg3= 0.8in/m 1.20m = 0.
9 it O ESQUEMA DE CUERPO ULIBRE

Plonteo de los ecuociones Rq3=0.96tn RQ2=O|6“‘

Primero se les osigno un sentido o las fuerzos
reoclivos gque se generan en gl opoyo A, incluyendo
ol momento de empotrormiento (ME) que en dste
COS0 §¢ Supuso horario teniendo por consiquiente
signo gositive (ver lo convencidn de $iQNos 3

® zem=o

@ :fv =0 -Rq3 ~ Rq}
@ SMA = O

- RqQ2 + RAV = 0
+ME + Rq3x0.6m + RqI1x!1.50m + RQZ2x2.60m = 0

de @) =0.96tn ~= 0.90tn — 0.16tn + RAV =0

RAV = + 0.96in + 0.90tn + 0.16tn [RAV = + 2.02tn |

de(®) +ME 4+ 0.96tnx0.6m + 0.90Inx1.50m + 0.16tnx2.60m = 0
+ ME + 0.58tm + 1.35tm + 0.42 = 0O
ME = — 0.58tm = 1.35tm = 0.42tm

de oco despejo ME

[ME = - 235im] EL RESULTADO NEGATIVO INDICA QUE EL SENTIDO DEL
OMENTO ESTASA MAL SUPUESTO. EL GIRO ES mnuonmuou

EL ESQUEMA FINAL QUEDA ASI
: Ra3=0.956tn quO.lﬁtn

VERIFICACION= CON LOS VALORES Y SENTIDOS OBTENIDOS SE PLANTEA

UNA ECUACION DE MOMENTO EN UN PUNTO ARBITRARIO. POR COMODIDAD
TOMAMOS EL PUNTO EXTREMO (@

ZIMD = 0
= ME + RAVXIm = Rg3x2.40m — RqQix!.50m = Rq2x0.40m = 0

2.35tm + 2.02tax3m = 0.96tnx2.40m — 0.90tnx!1.50m = 0.16tnx0.40m = 0
- 2.3%m + 6.06im ~ 2.30tm - 1.35tm - 0.06tm = 0
- 6.06im + 5.08m = O
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ESTRUCTURAS TRIARTICULADAS

Resolucidn de una estructure :

ESQUEMA REAL ESQUEMA ESTATICO

viento ll p q

[ ——— ]

1

< H

L —— |

<=

T, - -0-'J_\. “)_\
i o L 1
1 1
ESQUEMA DE CUERPO LIBRE Analisis de estabilided :

N? de grodos de libertad = &

Se ponen en evidencia los fuerzas octivas y reactivas, Ne de vinculos = 6

P=0,8tn
l q=1tn/m Es isostatico

DATOS
P 0.8(/n
Rqm4tn qQ= 1tn/m
' He 4m
L= 4m
Rg=1tn/m x 4m= 4tn
Rq = 4tn

—RBH INCOGNITAS :
RBV Cargos reactivas :
kA RAV — RAH — RBY - RBH

'Lmv L=4m
1§

PLANTEQ DE LAS ECUACIONES DE EQUILBRIO

Primero se les esigna un sentido positive a los fuerzos CONVENCION DE SIGNOS
reoctivas y se adopte una convencidn de signos Fore fuerzas

« Equilibrio de fuerzas herizontoles (seqinX) @
2FH = FH activos + FH reactivas = 0 @
[DZF+ = +RAH +RBH —Rq = 0]

Pere momentos

« Equilibrio de fuerzas verticales (sequnY)

2FV = FV octivas + FV reactivos = 0 U @

[@:rv =<rav + RV - P = 0] horario antihorerio
« Equilibrio de momentos (M)

ZM = M activos + M regctives = 0
Se tome momentos con respecto ¢ A d B pore anuler uno incdgnita :
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@zm-+PxL/2—quH/2-RBVxL=o|
« Equilibrio Relativo

l@ZMCizq--PxL/2-RAHxH-o-RAVxL:—OI

de@se despejo RBV porque es la uUnica ecuocidn que tiene una sole incdgnila

@ZNA-+0.8tnx2m-4tnx2m—R8Vx4m-0

= + 1.6tm — 8 tm RBY = =~ 1.6 tm EL RESULTADO NE:
= j EC SENToa ! GATIVO INDICA QUE

ABA MAL SU b
LA REACCION VA PARA ABAJgU S

el velor de RBV se reemploza en ®recomponlendo lo ecuocién con el nuevo signo de RBV.
@3ZFV =4RAV - RBY — P = 0

+ RAV — 16tn - P.8th = 0 sc despeja RAV = + 1.6tn + 0.8tn

RAV = 2.4tn 1‘ va paro el lado supuesto

el valor de RAY se reemploza ed) y se despejo RAH

@ZMC'izq = — 08tn x 2m = RAH x 4m + 2.4in x 4m = 0

= = 16im - AH x 4m + 9.6tm = O
RAH = —~ 16tm + 9.6tm

s —> va porc el lodo supueslo

el valor de RAH se reemploza en@ y se despejo RBH
@Z3FH = + 2tn + RBH —4tn = O

REBH = — 2tn  + 4tn RBH = 2tn | —> vo poro el lodo supuesto
ESQUEMA FINAL
P=0,.8tn :

ﬂ q=1tn/m El valor de RBH tombién se puede obtener
sacando 3 MC o lo derecho y utilizor lo
ecuacion solomente para verificar que
lo sumatorio de los volores dé O .

Rq=44n
RAH
- RBH
T Rav ,1,%

VERIFICACION= CON LOS VALORES Y SENTIDOS OBTENIDOS SE PLANTEA 3MB= 0

+ RAVXL = PxL/2 -~ RqxH/2 = 0

+ 2.4tnxém - 0.8tnx2m - &tnx2Zm = 0
+ 9.6tm — 1.6tm - 8tm = O

+ 9.6tm - 9.6tm = 0
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ESQUEMA REAL

muchedumbre P (in/m2)

A =16m
EVEIAT¢ Aty LTS ee ) P = 1tn/m2
:....uax'i‘;'.-‘.1}2-3:‘;-?'::'.?3}-.{-}‘1"'\“' @ =px Af2
: e q = 1tn/m2 x Bm
q = Btn/m

ESQUEMA CUERPO LIBRE
= { 44%n
P=1tn P=1tn -
ik T s q

19m 11m

¢

H=10m

A B o o RAH RBH
t L=10m . Li=10m™ P rav o

| L2, L=20m i
T aral T &m H = 10m
tl--2?r0nm L Ry 4 I

L2 = 8m Rq

q = 8in/m

DE LAS £s = 144ln

Primero se les gsigno un sentido positive o los fuerzos
reactivos y se adople uno convencion de signos .

(MDZFH = + RAH + RBH = 0
@2iFv = + RAV + RBV = P - Rq = 0
@IMA = = P x 4m + Rq x 19m — RBV x 20m = @

®2MCizq=-le4m+RAVx10m—RAHx10m-0

de @) se despejo RBY

@3IMA = = 1tn x 4m + 144tn x 19m — RBY x 20m = 0

RBV = = 4tm 4 2736 tm IRBV = 136.60(;| T vo paro el lado supuesto
20m

con el volor de RBV se reemplozo en @porc obtener RAV como en el ejemplo anterior, o bien
ZMB poro oblener RAV y reemplozor en(2) pora COMPROBAR EL EQUILIBRIO . Ejemplo :
SMB = — P x 24m + RAV x 20m = Rga x tm = 0

= - 1in x 24m + RAV x 20m — 144tn x Im = 0
= = 24im + RAV x 20m = 144tm = 0

RAV = + 24 tm + 144tm T va pere el lodo supuesto

20m
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+8.4tn + 136.60tn - 1tn = 144tn = 0 —=3>|[SE VERIFICA EQUILIBRIO VERTICAL|

@iy =
de@ sg despajo RAH y se reemploza erﬁ}
@I MC izq = — 1tn % 14m + B.4n x 10m — RAH x 10m = O
= —14tm + B4tm - AH x 10m = 0
RAH =_=T4tm <+ Sdtr RAH = Jtn| —% wo poro =l lado supuesto

10m
(MZIFH = + Tin + RBH = 0 REH = — Tin| €=
va pore el lode CONTRARIO al supuesin



